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B5. Înțeleg obiceiurile diferite de ale mele 
 

Obiective principale:  

• identificarea componentelor esențiale ale moștenirii culturale comune; 

• elevii vor conștientiza cele mai importante evenimente din viața unui om, începând cu nașterea și 

botezul, și vor afla modul în care aceste evenimente sunt sărbătorite la etnia rromă, dar și la români; 

• cunoașterea obiceiurilor locale legate de naștere și botez. 

 

Atelier va avea ca punct de pornire citatul lui George Coșbuc: A păstra obiceiul din părinți și strămoși 
și a nu pierde nimic din ce-ai moștenit, ca să lași întreaga ta avere sufletească nepoților, asta o face 
tradiția. Pentru început elevii vor povestit modul în care se sărbătorește botezul în familiile lor.  

Pe o foaie de flipchart, împărțită în două coloane, se vor trece obiceiuri specifice copiilor români 
(într-o coloană) și obiceiuri specifice copiilor de etnie rromă (în cealaltă coloană).  

 
Facilitatorii vor povesti elevilor despre cele două tipuri de botez existente la rromi:  

• unul creștin, desfășurat la biserică, după toate regulile religiei, cu preot și nași; 
• unul denumit rromano bolimo (botez rrom), botez practicat încă din vremurile monade, 

considerat purificator; acesta, la rândul lui este de 2 tipuri: botezul pământului (copilul se așază la o 
răspântie de drumuri, spațiu considerat magic, și i se presară pe creștet puțin pământ, rostindu-se 
urări de bine și noroc, pentru a i se asigura calități precum frumusețea, bogăția și cinstea) și botezul 
focului (copilul este trecut de trei ori peste foc din brațele tatălui în brațele bulibașei și invers, în 
același scop purificator, de aducere a binelui în viața copilului, dar și pentru a fi protejat, focul fiind 
un element de purificare și de protecție). 

 

 



                                                                                                         
 

 
De asemeni se va vorbi băița de a doua zi, tradiție specifică românilor, la care participă numai femei 

(mama, nașa și alte rude ale copilului). Deoarece în apa pentru această băiță se pun diferite lucruri, elevi 
vor scrie / desena pe tablă elementele ce se pun în băiță în familia lor. Astfel se va realiza băița 
interculturalității. 

 
În final fiecare elev va primi o pagină A5 pe care a trebuit să scrie o urare pentru un nou-născut din 

familia sa și să deseneze un obiect ce l-ar face cadou fratelui/sorei pentru ai aduce noroc, conform 
tradițiilor familiei fiecăruia.  

 
 


